

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 59 (10159) Пятница, 26 марта 1971 г. Цена 2 коп.

КАЖДОМУ РАБОЧЕМУ, КАЖДОЙ БРИГАДЕ— лицевой счет экономии!

Обращение

КОЛЛЕКТИВОВ ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД
КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ
ПРЕДПРИЯТИЙ, СТРОЕК, ОРГАНИЗАЦИЙ,
КОЛХОЗОВ И СОВХОЗОВ ОБЛАСТИ

Дорогие товарищи!

С большим воодушевлением и глубокой заинтересованностью мы, как и все советские люди, восприняли одобренный ЦК КПСС проект Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства на 1971—1975 годы. Обсуждение проекта Директивы в коллективах вызвало новый творческий подъем в развитии соревнования за достойную встречу XXIV съезда КПСС.

Мы отчетливо представляем, что повышение эффективности любого производства зависит от личного вклада каждого труженика, от его ответственности и отношения к выполняемой работе. Опыт прошлых лет, практика работы многих коллективов бригад показывает, что наиболее верный путь повышения эффективности производства возможен только за счет разработки и настойчивого осуществления конкретных мероприятий по экономии на каждом рабочем месте, в бригаде, смене, на участке, в цехе на основе глубокого инженерного расчета.

Коллективы тридцати передовых бригад угольной промышленности области обратились ко всем горнякам Кузбасса с призывом: завершить план первого квартала 1971 года на 4 дня раньше срока, в день открытия XXIV съезда КПСС трудиться на сэкономленных материалах, электроэнергии, топливе; всем принять активное участие в коммунистическом субботнике 17 апреля, объявив этот день праздником труда, заработанные средства перечислить в фонд новой пятилетки.

Всем известны патриотические начинания бригады, возглавляемой тов. Греховым с шахты имени 7 ноября, — добывать комплексом без капитального ремонта не менее миллиона тонн угля; бригады, возглавляемой тов. Разуваевым из строительного управления треста «Кузнецкпромстрой» —

по созданию за счет бережливого расходования материалов и других ресурсов фонда экономии в честь XXIV съезда КПСС; бригады тов. Корниева с Беловского, цинкового завода — открыть лицевые счета экономии и сверхплановой продукции в фонд девятой пятилетки и за счет этого досрочно завершить ее выполнение; шоферов тов. Мелентьева из автоколонны № 1237 — за повышение срока эксплуатации автомобиля и многие другие замечательные примеры.

Сейчас во многих коллективах намечены дополнительные меры по экономии и бережливости на 1971 год, заводятся строгий учет и открываются лицевые счета экономии, достигнутой отдельными трудящимися, коллективами и предприятиями.

Мы, участники совещания, призываем всех трудящихся Кузбасса завести личные лицевые счета экономии, в которых ежемесячно в течение всей девятой пятилетки учитывать сэкономленные сырье, материалы, топливо и другие материально-технические ресурсы. Пусть каждый рабочий, колхозник, инженер, техник и служащий определит свой конкретный вклад в общекузбассский фонд экономии девятой пятилетки. Мы призываем всех тружеников области активно включиться в борьбу за экономию и бережливость, трудиться под девизом: «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте».

Мы призываем всех рабочих, колхозников, инженеров, техников, служащих поддержать наши предложения. Это будет способствовать успешному выполнению больших задач новой пятилетки, стоящих перед тружениками дважды орденоносного Кузбасса.

**ПРИЯТО НА СОВЕЩАНИИ БРИГАДИРОВ
ПЕРЕДОВЫХ БРИГАД ОБЛАСТИ.**

РАЗГОВОР НА ВАЖНУЮ ТЕМУ

В минувшую среду в нашем городе состоялось совещание за круглым столом, организованное отделом угольной промышленности обкома КПСС, областным отделением Союза журналистов СССР и Кемеровской лабораторией госнадзора Госкомитета стандартов на тему: «Проблемы качества угля на шахтах Кузбасса». В нем приняли участие заместители начальников угольных ком-

бинатов бассейна по производству, представители «Углесбыта» и топливной инспекции, углеобогатители, научные работники, корреспонденты центральных газет, областной газеты «Кузбасс», заведующие промышленными отделами газет угольных городов, директора, начальники ОТК, редакторы многотиражных газет шахт нашего города.

Состоялся откровенный, полез-

ный обмен мнениями по назревшим проблемам, на основе которых выработаны рекомендации угледобывающим, обогатителям, научно-исследовательским силам области по горному делу для поисков эффективных путей повышения качества отправляемого потребителям угля. Подробный рассказ об этом совещании будет дан в одном из очередных номеров «Ленинского шахтера».

„Вместе с тобой, комсомол!“

Этой песней начался во Дворце пионеров слет представителей комсомолии школ-победителей смотра «Мы делу Ленина и партии верны», посвященного XXIV съезду партии.

Победителями первого этапа смотра среди комсомольских групп стали учащиеся 10 «Б» школы № 2, 10 «В» школы № 38 и 9-х «А» классов школ №№ 10, 42 и 37, а среди комсомольских организаций — за лучшую постановку работы — коллективы школ №№ 2, 18, 34, 44, 3 и 37. Все

они награждены почетными грамотами ГК ВЛКСМ. На слете присутствовали председатель горкома профсоюза учителей Т. Р. Исаева, участник Великой Отечественной войны Г. Г. Пашинский, ветеран партии и комсомола М. В. Лопушной.

Коллективом Дворца пионеров была подготовлена литературно-музыкальная композиция, рассказывающая о героическом пути комсомолии от истоков до сегодняшних дней.

Слет закончился песней «Ленин всегда жив».

Вот уже 18 лет Николай Сергеевич Нечаев водит автомобиль и считается хорошим шофером в Польсаевской автоколонне Кольчугинской автобазы.

Сейчас Николай Сергеевич отвозит породу от вентиляционного ствола, который возводят шахтостроители на шахте «Польсаевская-2». За рабочую смену он делает по 20—25 ходок на отвал. А это значит, что шофер перекрывает норму в полтора—два раза.

На снимке: водитель Н. С. НЕЧАЕВ.
Фото Г. Дмитриева.



Есть квартальный!

Коллектив шахты «Польсаевская-1» встречает день XXIV съезда партии трудовой победой. Квартальный план по добыче угля выполнен на несколько дней раньше календарного срока. За три прошедших месяца горняки добыли 401000 тонн топлива. Из них 20000 сверх плана.

В счет апреля

Вчера в последнюю смену горняки шахты «Польсаевская-3» выдали последние тонны угля в счет квартального плана. План трех месяцев (357000 тонн угля) выполнен.

Высокая честь

Бригада сборщиков 6-го цеха, которую возглавляет И. Н. Хапочкина, февральский план по выпуску продукции выполнила на 107,8 процента, производительность труда превысила 133,6 процента, а нормы выработки — 128 процентов. За два месяца бригада сэкономила дефицитных товаров на 394 рубля.

В марте сборщицы трудятся также высокопроизводительно.

Этот трудовой подъем вызван тем, что одной работнице — Надежде Ивановне Ролиной — оказана высокая честь. Рядовая сборщица избрана делегатом XXIV съезда КПСС. Такой высокой чести еще никто из заводчан не был удостоен. Поэтому все 31 сборщица этой бригады сегодня трудятся лучше, чем вчера.

А. ДОЛУДА.

Завод «Кузбассэлемент».

Оценка бригаде

В цехе № 2 Ленинского кирпичного завода хорошо работает бригада Евдокии Васильевны Жабиной, из смены мастера Н. А. Старовойтовой. Эта бригада выполняет самую ответственную операцию в технологии производства кирпича — садку.

Бригада Е. В. Жабиной успешно справляется с предсъездовским обязательством. Сейчас оно уже перевыполнено на 4 тысячи штук кирпича. При квартальном плане 638 тысяч они на своей операции выпустили уже 672 тысячи штук кирпича. Обязательство к дню съезда работницы перекроют почти в два раза.

Как и бригадир, не меньшую заботу о деле проявляют работницы М. Т. Горбоносова, Т. Н. Гусева и другие. Практически люди этой бригады могут обходиться без контроля со стороны мастера. Такова оценка коллектива, которую дал ему директор завода.

В. ПЕТРОВ.

Досрочно!

Успешно несет предсъездовскую вахту коллектив фабрики индюшина. Так, работники салона по продаже полуфабрикатов не только перевыполнили производственную программу, но и предсъездовские обязательства. Квартальный план ими выполнен на 105% процентов. Досрочно, 24 марта, рапортовали о завершении марта программы бригады по пошиву легкого платья А. И. Уваровой (ателье № 2), Т. Т. Трофимовой и Н. Д. Леоновой (ателье «Новинка»).

З. ЛЕОНОВА, председатель фабричного комитета.

ИЗВЕЩЕНИЯ

30 марта в 16 часов в ГК КПСС состоится семинар командиров и начальников штабов добровольных народных дружин города. Секретарям парторганизаций обеспечить явку указанных товарищей на семинар, ГК КПСС.

★ ★ ★
29 марта 1971 года в 10 часов утра в помещении Дворца культуры угольщиков состоится XIII сессия Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся (12-го созыва).

В 9 час. 30 мин. — заседание партгруппы

РАЗГОВОР О РАБОЧЕЙ ЧЕСТИ



В сети политического просвещения заместитель главного технолога шахты имени 7 ноября пропагандист В. А. Конев ведет семинар марксистско-ленинской философии.

На снимке: коммунист В. А. КОНЕВ во время подготовки к занятиям.

Фото Д. Николаева.

НАША ОБЩАЯ ЗАБОТА

На открытом партийно-комсомольском собрании шахты «Полысаевская-1» и школы № 17 шел деловой разговор о работе с подростками и предупреждении среди них правонарушений. Идет кропотливая работа в семьях трудновоспитуемых детей. Партийная организация шахты считает выполнение восьмилетнего всеобуча своей первостепенной задачей. Членами парткома, шахткома, депутатской группой были проведены рейды по микроучастку. Проводили заседание суда родительской чести в семье работника шахты Сембутис, дочь которого с февраля не посещает школу и систематически убегает из дома. На заседании шахткома заслушивали отчеты нерадивых учащихся. На всех участках проходят партийные собрания с вопросом об ответственности коммунистов за воспитание своих детей.

Все участки шефствуют над классами. Шахтеры стали большими друзьями школьников, их помощниками. У нас много общих дел, что порой затрудняется сказать, кто же был инициатором их. Общие дела облиают учащихся со старшими товарищами.

Вместе проводим торжественные встречи, посвященные XXIV съезду партии, традиционные слеты передвижников учебы и труда, партийные и комсомольские собрания, выходим на воскресники. Проводим вечера-встречи с лучшими производственными.

Учащиеся с большим вниманием слушают беседы о техническом перевооружении шахты, о повышении производительности труда, о соревновании на шахте. Серьезно подводят итоги соревнований подшефные и шефы. Особенно такие участки, как

№ 5, 9, 4, механический цех.

А те, кто побывал в туристических поездках, помогают учащимся совершать заочное путешествие: в Болгарию, в ОАР. Интересно проводил беседу о Вьетнаме главный энергетик А. Г. Скороделов. Наши шефы, являясь членами клуба «Моя профессия», готовят и проводят экскурсии на обогатительную установку, в ламповую, химическую лабораторию, телефонную станцию, механический цех. А руководитель кружка «Юный шахтер» Я. И. Пчелинцев сводил своих слушателей в шахту.

Хорошее дело задумано шахткомом по бесплатному обеспечению учебниками учащихся 1—3 классов. Внимательно относится к запросам школы директор шахты А. Е. Субботин, своевременно оказывает помощь по всем звеньям школьной жизни. Мы, учителя и ученики, повседневно чувствуем заботу со стороны наших шефов. Капитально отремонтированы теплица, котельная, оборудована столярная мастерская, приобретен спортивный инвентарь и многое другое. Начальник стройгруппы М. Ф. Рябцов, бригадир строителей И. Ф. Кондратюк, заместитель директора шахты Н. Ф. Мара, парторг Л. М. Варенов знают все наши нужды по ремонту школьных помещений и всегда стараются выполнить наши просьбы.

Радостно отметить, что у школы становится все больше друзей, которые считают своим долгом вложить посильный вклад в дело воспитания подрастающего поколения.

Г. СОПОВА.

Школа № 17.

НАРОДНЫЕ, ЮРИДИЧЕСКИЕ...

Пятьдесят тысяч человек закончили в минувшей пятилетке курс обучения в юридических народных университетах общества «Знание» Эстонской ССР, созданных в большинстве городов и районов республики.

Среди слушателей много народных заседателей, членов товарищеских судов, депутатов местных Советов. В

учебных программах нынешнего года, кроме лекций, предусмотрены семинары, практические занятия, дискуссионные вечера, экскурсии.

В пропаганде юридических знаний активно участвуют работники научных учреждений, судов, прокуратуры, лучшие адвокаты и юристы консультанты республики.

(АПН).

За «красным» столом, прямо в центре стареньского спортивного зала, который за неимением используется пока и для торжественных случаев, почетные гости — шахтеры.

Пожалуй, не часто приходилось ребятам раньше видеть такой парад орденов и медалей, полученных не за военную — за трудовую доблесть.

Седовласые ветераны шахтерского труда, отмеченные благодарностью и признанием Родины, сидящие здесь перед ребятами, пришли сегодня в школу как старшие товарищи и друзья для того, чтобы поговорить о самом важном, о том, какие дороги поведут ребят из любимой школы и как идти по этим дорогам — с легким ли ветерком незатуманенной юности или с рабочим инструментом — знаниями, трудовыми навыками, зрелым представлением о своем месте в жизни.

Старейший и почетный шахтер Иван Александрович Сычев развернул перед ребятами уже пообтершийся плащ — наглядную иллюстрацию сущности старого шахтерского труда. На четырехногах, словно животное, с тяжелыми, груженными и углем, санками пробирается шахтер в темноте забоя, и гнет, и давит его не только земная толща, но и унижение от своего жалкого положения.

Обдумывая слова горняка, ребята, пожалуй, поняли самое важное значение того, что несет технический прогресс — новое социальное положение рабочего, ценность которого измеряется теперь не физической силой, а знаниями, позволяющими управлять сложной техникой, которую дало Советское государство в помощь горняку.

Как-то сразу так получилось, что разговор шефов — горняков шахты имени С. М. Кирова — со старшеклассниками 7-й школы, подготовленный в плане профориентации, удачно миновал подводный камень — направление сугубой ведомственности.

На встрече высступили и ветеран горняцкого труда и Отечественной войны С. А. Бабаянц. Он много лет занимался подготовкой рабочих для шахты, и на его глазах

изменялась сущность горняцкого труда, о той его специфике, которую породил могучий технический прогресс.

Ветераны-горняки рассказали ребятам о новом характере шахтерского труда, о славных трудовых традициях своей шахты по внедрению передовой техники. Здесь, в зале, сидит Герой Социалистического Труда Петр Иванович Боков. Он, в числе первых на руднике, добился наибольшей производительности врубовой машины. Своим опытом он утверждал доверие к новой технике.

С годами шахтеры стали смотреть на машину, как на друга и помощника, в то же время не доверяя ей слепо, а творчески, по-хозяйски используя ее достоинства и исправляя недостатки. Комбайны «Донбасса», бывшие в свое время передовым словом горняцкой техники, не вполне устраивали шахтеров.

И вот трое наших рабочих-горняков — Трефелов, Чусовлянов и Скрябин — вместе с механиком Шишким пересмотрели заводские характеристики машины и внесли существенные конструктивные изменения. Горняки написали на Горловский завод и предложили свою схему широкого бара комбайна, позволяющую намного увеличить его производительность.

— Все это, — сказал Сычев, — говорит о высоком назначении и силе горного рабочего. Быть таким рабочим-творцом — большая часть и высокая миссия. А для этого нужно с детства тренировать мозги. Попробуйте освободить от дела руки и вы увидите, как слабеют мышцы. Не пробуйте освободить от дела мозг — он сохнется и омрет. Косность ума непозволительна современному человеку.

На встрече высступили и ветеран горняцкого труда и Отечественной войны С. А. Бабаянц. Он много лет занимался подготовкой рабочих для шахты, и на его глазах изменилась сущность горняцкого труда и облик шахтера.

Беседы атеиста

ДОРОГИЕ советские радиослушатели! Радиостанция «Голос Анд» передает для вас очередную беседу на тему: «Светлый путь евангелия...».

На другой волне слабый старческий голос призывает слушать «Радио Ватикана»... По четырнадцати часов в сутки зарубежные радиостанции ведут религиозные радиопередачи на разных языках народов нашей страны. Пересекая границы, льется мутный поток радиожурналов из Мюнхена и Лос-Анджелеса, с острова Тайвань, из Монте-Карло. Вещают «Голос Америки» и «Би-Би-Си», «Немецкая волна» и «Голос Израиля», «Голос Востока» (с Филиппин) и «Свободная Россия» — рупор наиболее реакционных эмигрантских кругов, предателей родины.

КАК ИЗВЕСТНО, центральная задача в идеологической стратегии империализма подорвать веру народов в коммунистические идеалы, в социа-

лизм. В этих целях фальсифицируется сущность социалистической демократии, конкретных форм ее осуществления. Утверждается, в частности, что в Советской стране нет свободы совести. Пропагандисты-церковники ставят своей целью опровергнуть научный атеизм, его теорию и практику, активно пропагандируют тезис о якобы непреклонной религиозности народа.

Как показывают факты, это их меньше всего беспокоит. Разговоры об «укреплении веры» нужны им для достижения более важной цели — привлечь верующих советских граждан к борьбе против коммунизма. Религиозная пропаганда занимает важное место в наборе идеологических «отмычек», с помощью которых опытные теоретики и практики современного антикоммунизма пытаются «очистить» умы советских людей от марксистского мировоззрения, социалистической идеологии.

С ОТКРЫТИМ ЗАБРАЛОМ

Либерализм. В этих целях фальсифицируется сущность социалистической демократии, конкретных форм ее осуществления. Утверждается, в частности, что в Советской стране нет свободы совести. Пропагандисты-церковники ставят своей целью опровергнуть научный атеизм, его теорию и практику, активно пропагандируют тезис о якобы непреклонной религиозности народа.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР», 26, 3, 1971 г., № 58

Современное оснащение добычных лав облегчило физический труд горняка. С ним пришли новые шахтные специальности, осваивать которые им — ребятам, тем, кто придет на смену отцам.

Эту мысль поддержали почетные шахтеры: кавалер ордена Ленина Иван Иванович Ванеев, Иван Александрович Муравьев — первый ударник коммунистического труда на шахте, кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

— Наш труд заслужилуважение народа, — сказал Муравьев. — Но мы хотим, чтобы вы, ребята, были даже не такими, как мы, а лучше! Смотрели глубже, видели дальше, знали — больше. Вам нести в завтра добрую славу нашей профессии.

На встрече высступили и представители горного профтехучилища № 38, из которого выходят новые кадры современных горняков, люди образованные, хорошо знающие технику, имеющие достаточно высокий идеино-политический уровень.

Тов. Новиценков рассказал ребятам такой эпизод: как-то в бригаде Героя Социалистического Труда И. А. Роговского в минуты отдыха задумались горняки: а каким будет шахтер завтра? И нашли ему две специальности: инженер-комбайнер и инженер-электрослесарь. Вдумайтесь в эти новые предлагаемые профессии! В них — требование к современному рабочему, который должен подняться до уровня инженера...

Ребятам рассказали о современных шахтерских профессиях, их особенностях. И во всем, что говорилось в этот день, звучало великое уважение к рабочему человеку, вера в его необычайные силы, творческий дух и высокое значение.

Пожалуй, настроение аудитории можно охарактеризовать словами: «Нет чести выше, чем быть рабочим, нет славы громче, чем трудовая слава».

Л. СЕМЕНОВА.

ПРИКРЫВАЯСЬ

Обсуждаем проект Директив

«...Повысить к концу пятилетки в угольной промышленности удельный вес добычи угля на пластах наклонного падения с применением выемочных комплексов и механизированных крепей не менее чем до 60 процентов общей добычи...»

(Из проекта Директив XXIV съезда КПСС).

да лава опять отрабатывалась комбайном «Донбасс». Потом был смонтирован другой комплекс — КМ-87Д. Им мы отрабатываем лаву сейчас. Но разве можно такую работу называть настоящим делом? Нет! Бригада в сутки добывает 700—800 тонн. Выемкой угля мы заняты далеко не все время. Первая смена целиком отдана под ремонт комплекса. Приходится постоянно править все 105 секций. Основание комплекса очень узкое — 550 миллиметров. К

два—четыре метра. Разговор о выпуске таких комплексов у нас не нов. И не пора ли от слов переходить к делу?

Было бы неплохо, если бы инженеры-конструкторы, разрабатывая новые горные машины, посыпали их для производственного испытания туда, где им придется работать. Согласитесь, комплекс, прошедший испытание в горногеологических условиях

колчеданом, был заказан комплекс ОКП. Однако на шахту поступил другой тип: ОМКТ. Он для этого пласти слаб. Все это отрицательно сказалось на добыче угля.

Всем понятно, чтобы механизмы были в хорошем рабочем состоянии, за ними нужен повседневный уход и ремонт. Опять беда. Нечем производить ремонт, нет запасных частей. Первое время завод-изготовитель поставлял вместе с комплексом запасные детали. На 66 метров давалось до 5 секций. Сейчас же на 100 метров идет одна секция. Если это делается из расчета экономии, то я считаю такой подход нерациональным. Минная экономия на деле оборачивается для государства только убытками. От этого теряется добыча угля.

В проекте Директив XXIV съезда партии ясно сказано, что долг всех и каждого труженика постоянно вести борьбу за эффективное использование техники, повышать производительность труда, вскрывать узкие места, мешающие трудиться в полную меру. Мы, горняки, одобляем такое направление. Поэтому хочется надеяться, что замечания, о которых я говорил, будут учтены теми людьми, кему они адресованы.

В. ИСТОМИН,
бригадир участка № 5
шахты имени Кирова.

◆ НА ПРЕДСЪЕЗДОВСКОЙ ВАХТЕ

УСПЕХ СМЕНЫ

К партийному съезду наша смена, смена Павла Иосифовича Стефко, обязалась вывезти 60 тысяч тонн угля за 30 рабочих дней. Было много споров вокруг этой цифры. Находились и скептики, которые говорили, мол, невозможно достичь этого. Но смена верила в свои силы и решила трудиться как никогда производительно. Машинисты нашей смены вызвали на соревнование своих коллег.

На участке внутришахтного транспорта был вывешен плакат, призывающий поддержать эту инициативу. А рядом с ним — график ежесменной работы. Показатели волновали, радовали, а порой и огорчали. Но важно, что равнодушных к итогам труда не стало. Приходя на работу, машинисты обсуждали результаты предыдущих смен, анализировали и хорошее, и плохое.

Очень много сил и энергии, организаторского умения вложил коммунист Стефко в организацию соревнования. Он о каждом из нас болел душой на производстве. Когда нужно, защищал или крепко спрашивал. Не случайно машинисты беспрекословно выполняют его требования.

У нас в смене ежедневно работают 22—24 машиниста. И все они трудятся на совесть. В общем итоге все это принесло смене успех. Она выполнила свое предсъездовское обязательство на 5 дней раньше срока, выдала на-гора 60 тысяч тонн топлива. Значит, и большие наметки оказались по плечу коллективу.

Л. КАБАРДИН,
машинист электровоза
шахты имени
С. М. Кирова.



Донецкая область. Коммунист Анатолий Степанов (на снимке) возглавляет одну из лучших бригад ордена Ленина шахты «Краснолиманская» комбината «Красноармейский уголь». На счету этого коллектива сотни тонн сверхпланового топлива, добывшего уже в этом году, а всего шахтеры «Краснолиманской» выдали на-гора двадцать тысяч тонн угля сверх задания.

В эти дни у горняков передовой шахты большая радость. Их товарищ по работе Анатолий Степанов избран коммунистами области делегатом на ХХIV съезд КПСС.

Фотохроника ТАСС.

КЫЗЫЛ. Замечательной трудовой победы добилась бригада экскаваторщиков Николая Андрианова, ведущая вскрышные работы на Каа-Хемском угольном разрезе. Механизаторы вынули трехмиллионный кубометр грунта, вскрыв мощный пласт коксующегося угля. С начала года горняки разреза выдали 17 тысяч тонн топлива дополнительно к заданию, досрочно выполнив предсъездовские обязательства.

До конца марта горняки Каа-Хемского разреза решили отправить еще несколько тысяч тонн сверхпланового угля.

(ТАСС).

ЗАТЯНУВШИЙСЯ

ЭКСПЕРИМЕНТ

тому же при работе нарушаются кровля и образуются купола по лаве. На заделку их также уходит время.

В процессе работы мы выявили много конструктивных недостатков комплекса. Устранить их мы не в силах. Если бы комплекс соответствовал горногеологическим условиям нашего пласта, на нем можно было бы давать 1300—1500 тонн угля в сутки.

К чему я все так подробно рассказал о нашей работе? Нам, горнякам, иной раз бывает непонятно, почему конструкторы, проектирующие угольные машины, не ставят перед собой задачу выпускать комплексы более устойчивые, на четырех—шести стойках, с основанием в

Донбасса или в другом угольном бассейне, не совсем пригоден для работы в Кузбассе.

К тому же у нас есть еще некоторые замечания. Как правило, график поставки комплексов на шахты не выдерживается. Сколько было таких случаев, что лава готова, а комплекса, предназначенного для ее отработки, нет. Шахтерам приходится оборудовать лаву любым комплексом, который есть на шахте. Естественно, не считаясь с тем, отвечает ли он горногеологическим условиям. Например, для отработки Бреевского пласта, трудного по управлению кровлей и засоренного

стеме отопления в квартире Ухиной. Меры приняты

★ ★ ★

Тов. Букалов обращался с жалобой, вызванной неудовлетворительным ремонтом квартиры.

Бюро предложило начальнику прорабского участка тов. Дроботу исправить допущенный брак. Жалоба удовлетворена.

★ ★ ★

11 марта состоялось очеред-

ное заседание бюро жалоб и предложений трудящихся. Было рассмотрено заявление Г. А. Дементьева о неудовлетворительной работе детской комнаты, которая находится на улице Горького № 51.

На бюро были заслушаны воспитатели детской комнаты П. Ф. Павлова и М. Д. Тарасова, начальник ЖКК № 1 И. Ф. Иванов.

Бюро предложило П. Ф. Иванову в 3-дневный срок ис-

править недостатки в отоплении помещения детской комнаты, воспитателям — навести порядок. Бюро обратилось в горюю с предложением найти для детской комнаты более подходящее помещение.

В заседании бюро приняли участие председатель комитета народного контроля и внештатные инспекторы г. Белово. Они приехали познакомиться с опытом работы бюро.

В КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Тов. Ухина обратилась с письмом в бюро жалоб, в котором она просила помочь в улучшении отопления квартиры. Бюро предложило начальнику ЖКК № 1 тов. Трухачеву устранить дефекты в си-

РЕЛИГИЕЙ...

зов, населяющих нашу страну, о том, что они неизменно поддерживают церковь.

Так, анонимные авторы брошюры «Послания к православным россиянам» начинают с «доказательств» бытия бога, изложенных с претензией на научность, а завершают подстрекательскими призываами к верующим выступать против советских законов, борясь с «бездожным коммунизмом», молиться за здравие «помазанника божия, царя всея Руси», который, оказывается, еще надеется занять «престол царственных предков».

Внимание апологетов империализма привлекают отдельные советские граждане, зараженные буржуазной идеологией, в том числе и реакционно настроенные церковники и сектанты, особенно те, у кого сохранились симпатии к отживающему, кто в слепом фанатизме готов на любые антисоветские действия ради сохранения религиозного влияния. Империалистическая пропаганда стремится настроить их оппозиционно к социалистическому строю, к

конные сбираются группы «инициативников» в Алма-Ате и Ташкенте. Он пытается заполнить у них клеветническую информацию о положении религии и церкви в нашей стране. В Киеве группа «инициативников» снабжала такой информацией «туристов» — сотрудников радиостанции «Голос Анд».

Из разных уголков нашей страны некоторые рабочие, колхозники, ученые, студенты сообщают о том, что они временно от времени находят в своих почтовых ящиках пакеты, украшенные заграницными штемпелями, получают посылки с «сувенирами» от неизвестных адресатов. В пухлых конвертах — различная религиозная литература, от сборников библейских изречений, листовок, брошюр до толстых книг религиозного содержания.

Спекулируя на беспокойстве людей в связи с опасностью термоядерных разрушений, автор одной из таких брошюр под названием «Как никогда раньше...» пишет, что настали «последние дни» человечества, сбываются библейские пророчества о конце света. Запугивая читателей, он прямо говорит, что в термоядерной трагедии повинен коммунизм с его атеизмом,

которым он «прогневил все-всех», что спасутся, мол, лишь истинные христиане...

Подобная продукция рассыпается по любым адресам, какие добывают диверсионно-идеологические центры. В последнее время особенно много печатной продукции и посылок рассыпают гражданам СССР сионистские организа-

ции.

Стремясь иметь как можно больше адресов советских людей, организаторы радиопередач, например, называют повторяют в них призыв к слушателям присыпать письма со своими суждениями о качестве радиопередач. За этой, казалось бы, невинной просьбой скрывается далеко идущая цель: использовать советских людей в качестве распространителей своей литературы и как источник информации о нашей стране.

Навязывать советским людям религиозную литературу, часто антисоветского содержания, пытаются заезжие миссионеры — «туристы», сотрудники некоторых иностранных, в частности, американских выставок, проводимых в Москве и других городах нашей страны.

И. БРАЖНИК,
кандидат философских наук.
(Окончание следует).

КНИЖНАЯ ПОЛКА

Для вас, будущие абитуриенты!

В магазине «Научно-техническая книга» имеются в продаже пособия по математике для подготовки к приемным экзаменам в вузы:

А. А. Рыжкин. «Справочник по математике».

Справочник включает материал, предусмотренный программами для средних специальных учебных заведений самого различного профиля.

Г. В. Дорофеев. «Пособие по математике для поступающих в вузы».

Книга предназначена для лиц, желающих углубить и расширить свои знания по математике перед вступительным экзаменом в высшее учебное заведение. Особое внимание авторы уделяют логике решения задач.

В. В. Зорин. «Пособие по математике для поступающих в вузы».

В книге даны основные понятия элементарной математики.

В. Б. Лидский. «Задачи по элементарной математике».

Для решения задач требуются знания в объеме средней школы.

Я. И. Перельман. «Живая математика».

Э. З. Шувалова, Б. Г. Агафонов. «Повторим математику».

С. М. Макаров. «Краткий словарь-справочник по черчению».

В. С. Волькенштейн. «Сборник задач по общему курсу физики».

Л. С. Жданов. «Курс физики, часть I—II».

В. К. Кобушкин. «Методика решения задач по физике».

Цель книги — довести до читателя некоторые весьма обще методы решения задач по элементарной физике.

Элементарный учебник физики под ред. академика Г. С. Ландсберга, том 1, 2, 3.

Б. М. Яворский. «Основы физики».

В данной книге излагаются основы физики на более современной основе, чем это обычно принято. Предназначена книга для учащихся старших классов средней школы.

Советуем

перенять опыт

На охрану труда в СССР израсходовано за минувшее пятилетие свыше пяти миллиардов рублей. Статистика показывает, что эти средства вложены в основном не на проведение отдельных разрозненных оздоровительных мероприятий, а в реализацию научно обоснованных комплексных программ, которые учитывают все факторы производства и жизни, влияющие на здоровье работающих.

Что это за программы? Кто и как их составляет? Об этом и рассказывает корреспондент АПН.

На Челябинском тракторном заводе по инициативе профсоюзного комитета создана врачебно-инженерная бригада. В ее состав входят терапевт, хирург, окулист, дерматолог, гигиенист, профпатолог, методисты по физической культуре и санитар-

СОЮЗ ВРАЧА И ИНЖЕНЕРА

ному просвещению. А инженерные службы представлены специалистами по вентиляции, технологом, механиком, инженерами по технике безопасности, автоматизации, научной организации труда, производственной энергетике. В работе бригады принимают участие представители общественных организаций цехов.

Специалисты каждый год детально, по определенному графику, изучают в каждом цехе показатели заболеваемости, условия труда и быта, организацию общественного питания. Одновременно группа врачей проводит осмотр рабочих, обследует тех, кто состоит на диспансерном наблюдении, назначает лечение, включая стационарное и санитарное. Всех, кто оказывается предрасположенным к профессиональным заболеваниям, тут же бесплатно направляют в заводской санаторий-профилакторий. Он находится неподалеку от предприятия, в зеленой зоне, и там под наблюдением врачей ежедневно после смены отдыхают, пита-

ются и принимают медицинские процедуры работники наиболее сложных и тяжелых участков производства.

Затем на основе обобщенных данных бригада определяет необходимые коллективу завода оздоровительные меры, значительная часть которых представляется на утверждение администрации в форме конкретных инженерных решений. Таким образом, государственные средства, отпущенные на охрану труда, расходуются под контролем профсоюза целенаправленно, наиболее рационально и с наибольшим эффектом.

Благодаря такой работе бригады во многих цехах тракторного завода заболеваемость рабочих снизилась в пределах 15—34 процентов. Это дало возможность повысить производительность труда и, естественно, увеличить выпуск продукции, улучшить ее качество. В конечном итоге рабочие выиграли трижды: поднялись их заработки, укрепилось здоровье, улучшились условия труда в цехах.

Экономисты завода подсчитали, что регулярное компенсирует издержки на охрану труда.

лексное изучение здоровья рабочих (вместо проводившихся раньше в разное время осмотров различными специалистами медицины) сберегло заводу только в 1970 году примерно 19 тысяч рабочих дней. Более рационально, квалифицированно стало использовать и служебное время самих врачей, обслуживающих предприятие.

Сейчас в Челябинске аналогичные врачебно-инженерные бригады созданы на многих предприятиях города. Как правило, их возглавляют главные инженеры заводов. Недавно состоялась городская конференция участников врачебно-инженерных бригад, на которой были подведены итоги их деятельности. Представители тракторного завода, например, рассказали, как за последние два года реализовано около 800 предложений их бригады. На конференции было решено организовать такие бригады на всех крупных промышленных предприятиях Челябинска.

Вадим ШАПОШНИКОВ.
(АПН).

С ленты телетайпа

НА ФРОНТАХ ИНДОКИТАЯ

ЛАОС: БЕГСТВО ИНТЕРВЕНТОВ

НЬЮ-ЙОРК. Сайгонские марионеточные войска в Лаосе в панике отступают под ударами патриотических сил. По сообщениям информационных агентств, вертолеты США совершают сотни вылетов для того, чтобы «эвакуировать» потрепанные отряды интервентов обратно в Южный Вьетнам.

«Сайгонские солдаты отчаянно карабкаются на вертолеты», — подчеркивает газета «Нью-Йорк таймс». Многочисленны случаи, когда южновьетнамские солдаты цепляются за посадочное шасси, за неубранный трап и так поднимаются в воздух. Некоторые из них затем срываются и падают с большой высоты.

Из 21 тысячи сайгонских войск, вторгшихся в Лаос, сейчас, как явствует из сообщения «Нью-Йорк таймс», там осталось около 9 тысяч, да и те находятся под непрерывным огнем патриотических сил.

ПОД КОНТРОЛЕМ ПАТРИОТОВ КАМБОДЖИ

ХАНОИ. Как здесь стало известно, за период с 18 марта 1970 года по конец февраля 1971 года вооруженные силы Национального Освобождения Камбоджи вывели из строя 168 тысяч солдат противника, сбили и повредили 850 самолетов и вертолетов, уничтожили 5.200 военных машин. Под контролем камбоджийских патриотов находится три четверти территории страны, с 4-миллионным населением.

БАНДИТСКОЕ НАПАДЕНИЕ НА ДРВ

НЬЮ-ЙОРК. 21 марта американские воздушные пираты совершили новое бандитское нападение на ДРВ. До 150 американских самолетов, по сообщению агентства АП из Сайгона, вторглись в воздушное пространство республики на глубину выше 100 миль к северу от демилитаризованной зоны и подвергли ее территорию бомбардировке и обстрелу.

(ТАСС).



Десять лет народ Айголы ведет вооруженную борьбу против португальских колонизаторов за свободу и независимость своей родины.

Ангольская национально-освободительная армия, возглавляемая «Народным движением за освобождение Анголы» (МПЛА), успешно осуществляет операции против регулярной португальской армии.

В освобожденных районах действует постоянная военизированная служба по оказанию медицинской помощи партизанам и жителям.

На снимке: военные санитары МПЛА. Эти бойцы умеют не только метко стрелять по врагу, но и быстро сделать сложную перевязку раненому товарищу и отправить его в тыл, оказать первую медицинскую помощь больному.

Фото из газеты «Моринг стар» — ТАСС.

Вниманию населения

С 27 по 28 марта на центральном рынке города будет проводиться большой городской базар. В продаже будут одежда, ткани, головные уборы, трикотаж, посудо-хозяйственные и канцелярские товары. Одновременно сообщаем, что в воскресенье, 28 марта, все промтоварные магазины города будут работать.

Приглашаем вас посетить наши магазины и городской базар.

Управление коммунального хозяйства доводит до сведения всех организаций и предприятий города, что заявки на землю под индивидуальные огор-

администрация, партийная и профсоюзная организации психбольницы скорбят по поводу преждевременной смерти медсестры АНИКЬЕВОЙ.

Александры Петровны выражают соболезнование родственникам покойной.

дым для рабочих и служащих будут приниматься до 25 апреля сего года.

Обращаться в горисполком, комната № 4.

Коллектив работников школы № 42 скорбит по поводу смерти завхоза школы ЗВАРИЧА Ивана Ивановича

и выражает соболезнование семье покойного.

СЕКИНО: ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

ВАРВАРА-КРАСА, ДЛИННАЯ КОСА
Сеансы: 8.30, 10, 12, 2.20, 4, 6, 7.50, 10.

КЛУБ ГРП ПОЕДИНОК В ГОРАХ
Сеансы: 5, 7, 9.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК ПРЕКРАСНЫЕ ВРЕМЕНА В ШПЕССАРТЕ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО ЖЕЛЕЗНАЯ МАСКА
Сеансы: 5, 8.

«РОДИНА»

ОДИН ИЗ НАС

Сеансы: 9.30, 11, 12.50, 2.30, 4, 5.50, 7.30, 9.30.

Гражданку, нашедшую в магазине «Уют» 17 марта воротник из чернобурой лисы, прошу вернуть З. Хакимовой по адресу: Соцгородок, пер. Бурдакова, 6-а.

Заранее благодарим за услугу.

Телевидение

ПЯТНИЦА, 26 МАРТА

I ПРОГРАММА

КЕМЕРОВО

19.58 Программа передач.

20.00 Для школьников. Пионерия на марше.

20.30 К XXIV съезду КПСС.

Проект Директивы по новому пятилетнему плану. Развитие промышленности и транспорта.

21.00 Теленовости.

21.15 Международное обозрение.

21.45 Киножурнал.

МОСКВА

21.55 Новости.

22.05 Внимание, сердце! О новых достижениях советских ученых-кардиологов.

II ПРОГРАММА

22.50 Коммунисты Чили. Беседа по политическому обозрению Центрального телевидения и Всесоюзного радио В. Шрагина.

23.20 В эфире — «Молодость».

00.50 Перерыв.

02.00 Цветное телевидение. Чемпионат мира по хоккею. Швеция — СССР. Передача из Швейцарии.

19.28 Программа передач.

19.30 «КСЭ». Документальный фильм.

20.00 На стройках Кузбасса.

20.30 Спокойной ночи, малыши!

20.35 Концерт.

21.15 «Мне 20 лет». Художественный фильм. 1 серия.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отдела секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12, и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Заказ № 2627 Тираж 27,000